

政企联动助贫 探索扶贫新模式

# “情系三夏,服务三农”公益活动启动

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

“



5月14日,2020年“情系三夏,服务三农”公益活动新闻发布会举行。为深入贯彻党的十九大精神,响应市委、市政府“新时代扶贫与乡村振兴”号召,助力扶贫脱贫工作,市扶贫开发办公室、中国邮政集团有限公司菏泽市分公司决定联合开展2020年“情系三夏,服务三农”公益活动。通过实际行动主动帮助家庭贫困、缺乏劳动力的村民解决小麦收割问题,助力扶贫脱贫工作;同时尝试探索“政府主动作为+国企主动担当”的扶贫新模式,通过社会化、市场化的方式推动公益科学发展,引领社会关注弱势群体、关注三农,助力乡村经济振兴,为政府联合企业合力巩固脱贫攻坚成果,为民办实事做出更好的示范。



发布会现场

## 每户一百元,16000户麦农受益

据悉,本次公益活动将面向全市所有小麦种植农户,其中精准扶贫贫困户6000户(由市扶贫办从全市贫困人口中确定被帮扶人员名单),每户支持麦收费用100元;其余10000户从报名名单中抽取,每户支持麦收费用100元。

据悉,报名时间已于5月14日开始,截至6月25日。活动采取“线上+线下”报名的方式。线上报名:通过扫描报名二维码、微信推文页面和菏泽邮政公众号,进入报名页面填写相关信息

进行报名;线下报名:到全市各乡镇邮局现场报名、或拨打邮局电话报名。

截至目前,菏泽邮政拥有邮政营业网点196处、投递人员340余名、便民服务站7100余处、农村电商站点1万余处,全区邮路总长度8700公里,成为全市网络健全、功能齐全、覆盖面广的服务企业。80%的邮政网点分布在农村,投递人员走千家访万户,与“三农”有着天然的联系,承办此次公益活动具有众多优势。

根据规划,6月28日,市邮

政公司将组织各县区分公司邀请县区扶贫办等政府部门人员进行公开随机抽取获得费用支持的农户,抽中农户名单将在“菏泽邮政”微信公众号及邮局现场公示,并通过电话、短信等形式进行通知。资金发放方式为由抽中人员或家庭联系人持本地邮政银行卡到邮局现场领取。市、县、乡镇邮政系统将三级联动,对报名人员的相关身份信息等进行核实,对填报虚假信息的,将取消参与此次活动的权利。

## 下沉一线结对帮扶,2.6亿元专项扶贫资金投入,增幅达14.3%

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是脱贫攻坚收官之年。为全面打赢脱贫攻坚战,今年以来,在确保疫情防控安全的前提下,市委、市政府分别多次召开专题会议,研究部署统筹疫情防控和脱贫攻坚、省委脱贫攻坚专项巡视“回头看”和省年度考核反馈问题整改等。同时,下发相关通知,要求每名市级领导联系一个县区、重点遍访一个乡镇、帮扶一个省扶贫工作重点村、结对一批贫困户,各县区参照执行。目前,全市37

名厅级领导干部和县区275名县级领导干部已遍访163个乡镇、1061个省扶贫工作重点村、与1075户贫困户签订了帮扶责任人手册。

此外,针对全省脱贫攻坚成效考核和省委专项巡视“回头看”等,反馈我市的帮扶责任人不到位、政策了解不准确等问题,从市县乡三级选派49857名干部作为帮扶责任人下沉到扶贫一线,每人至少结对帮扶3户贫困户,直接进村入户开展工作。

牡丹晚报全媒体记者从发

布会上了解到,今年,我市将继续增加财政专项扶贫资金投入,仅市级拨付资金就高达26219万元,增幅14.3%,确保与脱贫攻坚收官要求相匹配。从财政专项扶贫资金中拨付500万元,专项补助因疫情影响暂时出现经营困难的省级扶贫龙头企业。做好扶贫和低保“两项制度衔接”,低保线提高至5100元,确保应保尽保。将扶贫特惠保险保费标准由每人240元提高至330元,切实降低贫困群众因病致贫返贫风险。

## “石炭纪”纳米新材料产业园落户菏泽

达产后年销售收入过百亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园项目近日签约,作为新材料项目,其建设规模和项目特点备受关注。据了解,该项目的签约将

引入三个纳米新材料项目,并以此引进新材料产业,打造新材料产业孵化生产基地。

菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园项目由山西石炭纪科技有限公司投资建设,核心产业分为三期,将累计投资38亿元。竣工达产后年销售收入逾100亿元,年实现税收15亿元,可提供就业岗位1485个。

山西石炭纪科技有限公司拥有的三个纳米新材料项目分别有着独立核心技术、独立应用领域和独立行业市场,每个项目都填补了国内或国际空白。

菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园兼顾产业与社区功能,在引入“硅微粉”“高性能纳米梯度保温节能材料”“纳

米颗粒与晶须复合材料”作为该园示范产业的同时,着力引进知识密集化、生产精细化、环保生态化的新材料产业,打造国内外领先的新材料产业孵化生产基地。

该项目一期投资3亿元,建设“航天级纳米梯度结构超高温绝热材料”生产线一条,以及“纳米颗粒晶须复合材料”和“纳米球形硅微粉”生产线各一条。项目二期投资7亿元,建设“航天级纳米梯度结构超高温绝热材料”生产线4条,“纳米颗粒晶须复合材料”生产线两条,“纳米球形硅微粉”生产线一条。建设园区

开放型研究院,适时组建“一带一路学院”和“院士工作站”。项目三期计划投资28亿元,建设“航天级纳米梯度结构超高温绝热材料”生产线6条,“纳米颗粒晶须复合材料”生产线两条,“纳米球形硅微粉”生产线两条。同时引进产品下游关联企业,并定向扶持新研发项目上马生产。

## 山东产研院湖西分院即将落户单县

该院在县域范围内成立的唯一一家分院

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月13日,山东产业技术研究院副院长刘孟德一行来单县调研产业需求及发展方向,指导推进山东产业技术研究院湖西分院建设工作。

在建设推进会上,单县县委书记穆杰对调研组的到来表示热烈欢迎,并详细介绍了本地区产业发展状况,表达了单县经济发展迫切需要高端产业技术带动的殷切期盼;湖

西分院院长王浚泽汇报了近期山东产业技术研究院湖西分院的筹建情况,对单县县委、县政府和有关部门大力支持湖西分院的建设工作,表达了由衷的感谢;菏泽市科技局局长杜岩从整个菏泽市产业发展布局方面,阐述了山东产业技术研究院湖西分院对整个菏泽地区产业升级所带来的巨大推

动力;刘孟德与大家进行了交流,建议结合本地产业优势,大力发展符合本地区资源状

况的特色产业。

随后,调研组先后深入山东江华机械制造有限公司、山东朱氏药业集团有限公司、山东清控润康科技发展有限公司和单县国家级科技孵化器,参观企业并了解生产经营状况,与企业负责人进行深入细致的交流,听取企业发展方面出现的技术难题。刘孟德表示,将积极从省产研院引进高端人才和技术,与企业对接,真正为企业排忧解难。

调研组实地查看了山东产业技术研究院湖西分院,对近期湖西分院的筹建工作表示肯定,并叮嘱湖西分院的筹建人员要继续扎实推进湖西分院的建设工作,争取早日为单县父老乡亲贡献力量,产研院将一如既往地支持湖西分院的筹建工作,做好业务对接,帮助湖西分院早日发展壮大。

据悉,湖西分院是山东产业技术研究院在县域范围内成立的唯一一家分院。